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Упродовж останнього десятиліття в Україні активно 

формується національна інформаційна інфраструктура як інтегрована 

сукупність обчислювальної та комунікаційної техніки, 

телекомунікаційних мереж, баз даних, інформаційних технологій, 

інформаційно-аналітичних центрів різного рівня, що покликана 

забезпечити синергетичний ефект інноваційного розвитку економіки.  

Цифрову економіку визначають як інноваційно-динамічну 

економіку, в основі якої впровадження новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій в усі сфери економічної діяльності країни. 

З огляду на це можна говорити про потенціал цифрової економіки в 

контексті підвищення ефективності та конкурентоспроможності 

сучасних підприємств.  

Міжнародна організація OECD (Organisation for Economic Co-

operation and Development) виділяє три основні компоненти цифрової 

економіки: 

– підтримуюча інфраструктура (апаратне та програмне 

забезпечення, телекомунікації, мережі та ін.); 

– електронний бізнес або e-business бізнес (ведення 

господарської діяльності та будь-яких інших бізнес-процесів через 

комп’ютерні мережі); 

– електронна комерція або e-commerce (дистрибуція товарів 

через інтернет). 

 Характерною особливістю цифрової економіки – це її зв’язок 

з економікою на вимогу (on-demand economy), яка передбачає не 

продаж товарів і послуг, а отримання доступу до них саме в той 

момент, коли це потрібно. Отримання замовлень відбувається онлайн, 

а їх виконання – офлайн. Переваги економіки на вимогу це: висока 

швидкість отримання необхідної послуги або товару; зниження їх 

вартості для кінцевого користувача завдяки зниженню кількості 

посередників; спрощення виходу постачальників товарів і послуг на 

користувачів. 

Зазначимо, що цифровізація економіки, насамперед, 

спрямована на забезпечення необхідних можливостей щодо отримання 

доступу до послуг, інформації, які надаються на основі інформаційно-

комунікаційних технологій. Цифровізацію слід сприймати як 
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інструмент, який допомагає стимулювати та розвивати інформаційну 

відкритість суспільства, що виступає одним із основних чинників 

підвищення продуктивності праці, економічного зростання та 

конкурентоспроможності національних підприємств, створення 

робочих місць, подолання бідності та соціальної нерівності. 

Важливо відзначити, що поняття цифровізації економіки в 

Україні принципово відрізняється від того, що наразі відбувається у 

світі. В Україні поняття «цифровізації» сконцентровано винятково на 

створенні нових видів сервісів, що базуються на зборі та аналізі даних 

з різних фізичних об’єктів і не охоплює питання кардинальної зміни 

ситуації у виробничій системі, підходів до проектування, виробництва, 

збуту та експлуатації цих фізичних об’єктів, що закладено в концепцію 

Індустрії 4.0. 

Дослідження процесів цифровізації включає аналіз за такими 

векторами:  

1. Масштабування без значних витрат. Основні цифрові 

продукти та послуги мають граничні витрати, близькі до нуля.  

2. Налаштування до потреб споживача. Цифровізація сприяє 

створенню складних продуктів, що поєднують у собі багато функцій та 

надають можливості їх адаптації до вимог користувача.  

3. Швидкість та проблеми динаміки. Діяльність, що 

прискорюється цифровими процесами, може випереджати інституційні 

процеси, встановлювати процедури та поведінку та знижувати 

вірогідність людських помилок при управління складними системами.  

4. Нематеріальний капітал та нові джерела створення вартості. 

Суспільну увагу привертають такі нематеріальні форми капіталу, як 

програмне забезпечення та дані.  

5. Трансформація простору. Завдяки нематеріальній природі 

програмне забезпечення, дані та обчислювальні ресурси можна 

зберігати чи використовувати в будь-якому місці. 

6. Розширення прав і можливостей. Інтернет «перемістив 

інтелект» мережі з центру на периферію. Користувачі можуть 

впроваджувати інновації, проєктувати власні мережі та спільноти 

через списки розсилки, гіперпосилання та соціальні мережі.  

7. Платформи та екосистеми цифровізації. Більш низькі 

трансакційні витрати на цифрову взаємодію відображають розвиток не 

лише прямих взаємозв’язків, а й багатосторонніх платформ із 

цифровими можливостями.  

Виділені вектори покликані забезпечити основу, на якій 

можна оцінити існуючу чи нову політику, щоб забезпечити їхню 

відповідність цифровій ері. 


